

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 08 ноября 2016





Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
08.11.2016 Рабочий чудом спасся из горящего башенного крана (г. Ульяновск)	4
08.11.2016 В затонувшем в Кронштадте плавучем кране погиб рабочий	4
08.11.2016 В Невинномысске из-за взрыва на заводе погиб рабочий (Ставропольский край).....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
08.11.2016 Шахтеры из Гуково приняли участие в митинге в центре Ростова.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
08.11.2016 Из-за долгов по зарплате на заводе в Карелии началась забастовка	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
07.11.2016 Реальная безработица в Воронеже в 4,8 раза выше официальной.....	6
07.11.2016 В Волгограде работодатели к концу года сократят 1 500 человек	6
08.11.2016 Массовые сокращения работников начались в детских садах Волгограда	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
07.11.2016 Официальная безработица в РФ снизилась на 0,1% за неделю - Минтруд	8
07.11.2016 Минтруд предлагает ввести центры оценки квалификации для упрощения трудоустройства граждан	8
07.11.2016 Регионам СКФО необходимо закладывать собственные средства на программы занятости - Топилин	9
07.11.2016 В Северной Осетии трудоустроено около 20% инвалидов трудоспособного возраста.....	9
08.11.2016 Проблему приравнивания МРОТ к прожиточному минимуму можно решить за 2-3 года - Топилин	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
08.11.2016 Где получить бесплатную помощь при защите трудовых прав.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
08.11.2016 На Шадринском водоканале погиб рабочий (Курганская область).....	12
08.11.2016 Нижегородский ГИТ закончил расследование гибели водителя.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



03.11.2016 Игракам владивостокского «Луча-Энергии» на очередной матч предложили добираться до Воронежа за свой счёт.....	13
07.11.2016 ИНТЕРВЬЮ: Повышение пенсионного возраста в РФ неизбежно - экономист Дмитриев	13
07.11.2016 Возможно, при установлении страхового тарифа появится надбавка за групповые несчастные случаи со смертельным исходом.....	14
07.11.2016 Эксперт посоветовал россиянам переходить на «белую» зарплату	15
07.11.2016 Трудовые мигранты из экс-республик СССР создали в Москве целый параллельный мир.	16
08.11.2016 СМИ: зарплата чиновников вырастет на 38% с 2019 года.....	17
08.11.2016 Чтобы улучшить свои показатели, управления Пенсионного фонда донасчитывают несуществующую недоимку за прошлые годы.....	18



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

08.11.2016

Рабочий чудом спасся из горящего башенного крана (г. Ульяновск)

Вчера на стройке в Засвияжье произошло ЧП. Избежать трагедии помог счастливый случай.

7 ноября днем на улице Автозаводской Засвияжского района Ульяновска загорелся башенный кран КБ-408. Случись пожар чуть ранее, мог погибнуть человек. Поскольку техника была задействована в работах. Лишь по счастливой случайности в момент пожара в кабине никого не было.

– Пожарную охрану вызвал рабочий. Вернувшись после обеденного перерыва, мужчина включил оборудование и увидел, как из кабины пошел дым, – сообщает пресс-служба регионального МЧС.

По предварительным данным, причиной пожара послужило короткое замыкание.

http://1ul.ru/city_online/proishestviya/news/rabochiy_chudom_spassyia_iz_goryashchego_bashennogo_krana

08.11.2016

В затонувшем в Кронштадте плавучем кране погиб рабочий

В Кронштадте затонул гусеничный плавучий экскаватор с человеком в кабине, сообщили «Радио Балтика» в ГУ МЧС по Петербургу.

По данным спасательного ведомства, плавучий кран перевернулся и ушёл под воду во время работ на Кронверкском канале около 14:00 мск. Сотрудникам экстренных служб не удалось спасти экскаваторщика.

Как пояснили в МЧС, на месте происшествия работает бригада с тремя единицами спецтехники. Экскаватор с водителем достают из воды с помощью погружного крана.

<https://baltika.fm/news/100441>

08.11.2016

В Невинномысске из-за взрыва на заводе погиб рабочий (Ставропольский край)

На Ставрополье возбуждено уголовное дело в отношении исполняющего обязанности генерального директора ООО «СтавСталь», который подозревается в нарушении правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

По данным пресс-службы краевого управления Следственного комитета, подозреваемый допустил шлаковщика к вывозу шлака из электросталеплавильного цеха, в процессе этого произошёл взрыв горючих газов, образовавшихся при контакте расплавленного металла и шлака с водой.

В результате взрыва работник получил различные травмы, от которых он скончался в больнице.

Расследование уголовного дела продолжается.

<http://news.1777.ru/36386-v-nevinnomysske-iz-za-vzryva-na-zavode-pogib-rabochiy>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

08.11.2016

Шахтеры из Гуково приняли участие в митинге в центре Ростова

Горняки намерены продолжить добиваться погашения долгов по зарплате. Горняки намерены продолжить добиваться погашения долгов по зарплате.

Шахтеры из Гуково приняли участие в митинге в центре Ростова

Шахтеры из города Гуково приняли участие в митинге, посвященном 7 ноября, который прошел в Ростове. Около 100 горняков приехали в донскую столицу, чтобы еще раз, воспользовавшись случаем, напомнить о своей проблеме.

По словам работников ООО «Кингкоул», долги по зарплате перед ними до сих пор не погашены. Более того, из 50 млн, выделенных «Региональной корпорацией развития», выплачено только 20 млн руб.

- Моя задолженность по последнему квитку - 288 тыс. руб. Последней выплатой был остаток за май в размере 6 тыс. руб., больше я ничего не получил, - рассказал один из участников митинга работник шахты «Замчаловский антрацит» Федор Токарев.

Подобная ситуация по погашению задолженности сложилась и у других шахтеров. Есть прецеденты, когда выплаты работникам предприятия составляли 30, 50, 100 рублей при долге более 100 тыс. руб.

Во время митинга горняки заявили, что их проблема не решается, выплаты приостановлены. Они надеются на встречу с депутатами Госдумы, представителями генеральной прокуратуры, администрации президента и других ведомств, которая намечена на 23 ноября. Если и она не даст плодов, шахтеры готовы пойти на крайние меры: возобновить голодовку и даже перекрыть трассу и жд-пути. Предыдущее собрание с участием представителей региональных властей, результатов не принесло.

Шахтеры из Гуково приняли участие в митинге в центре Ростова

Как ранее писал Rostov.ru, по дороге в Ростов два автобуса с шахтерами остановили сотрудники ДПС. У инспекторов возникли претензии к тонировке пассажирского транспорта. Движение горняки смогли продолжить только через полчаса.

<http://rostov.ru/town-news/shahtery-iz-gukovo-priniali-uchastie-v-mitinge-v-centre-rostova.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

08.11.2016

Из-за долгов по зарплате на заводе в Карелии началась забастовка

На молокозаводе в Медвежьегорске началась забастовка: работники цеха молочной переработки отказываются работать до тех пор, пока не получат зарплату (выплаты на предприятии задерживаются с августа).

В организации профсоюза работников агропрома в Карелии сообщают, что участники забастовки называют выбранную линию поведения крайней формой борьбы за свои права.



При этом, по информации профсоюза, еще в середине сентября владельцы завода обещали к 1 октября рассчитаться с долгами, но задолженность так и не была ликвидирована, хотя дирекция даже договорилась с одним из банков о кредитовании. Тем не менее, на счетах предприятия денег нет.

Профсоюзы ввели в курс дела исполняющего обязанности главы республики Олега Тельнова, предложив ему, не теряя времени, ехать в Медвежьегорск. В качестве последнего шага профсоюзы готовы устроить протестный митинг.

Кстати, такая же ситуация сложилась в Олонце — там под обращением к главе республики с рядом требований по нормализации ситуации подписались работники агрофирмы «Тукса».

<http://karel.mk.ru/articles/2016/11/08/izza-dolgov-po-zarplate-na-zavode-v-karelii-nachalas-zabastovka.html>

СОКРАЩЕНИЯ

07.11.2016

Реальная безработица в Воронеже в 4,8 раза выше официальной

В регионе лишь каждый второй из числящихся на предприятиях работает в реальности

Воронежский облстат провел анализ, согласно которому в регионе наблюдается скрытая безработица. Согласно документам, люди заняты на предприятиях области, а в реальности они находятся в **отпусках за свой счет** или работают на полставки.

Хуже всего ситуация обстоит в обрабатывающей отрасли, где в **неоплачиваемые отпуска** отправлено свыше 10 тыс. человек. 3,5 тыс. невольных отпускников набралось в сфере услуг и недвижимости, по 2,5 тыс. - в транспорте и связи, здравоохранении, строительстве, а также торговле. Почти отсутствует скрытая безработица в гостинично-ресторанном бизнесе и в сфере добычи полезных ископаемых, где в **неоплачиваемых отпусках** значится по 300 человек, передает ИА «Абирег».

По данным исследования, реальный уровень безработицы превышает официальный в 4,8 раза.

<http://izvestia.ru/news/643317>

07.11.2016

В Волгограде работодатели к концу года сократят 1 500 человек

В предыдущем квартале под сокращение попало аналогичное количество работников. Полторы тысячи волгоградцев попадут под сокращение до конца 2016 года.

Как сообщили корреспонденту «АиФ-Волгоград» в региональном органе государственной статистики, в предыдущем, третьем квартале, также были сокращены 1 500 человек. Кроме того, за прошлый квартал на работу было принято в общей сложности 36 500 человек и уволено 40 000 работников. Отметим, что по собственному желанию должностные покинули 29 526 волгоградцев, а по обоюдному согласию с начальством – 3 137.

Волгоградстат также сообщает, что количество вакансий на данный момент составляет 12 000.

http://www.vlg.aif.ru/money/details/v_volgograde_rabotodateli_k_koncu_goda_sokratyat_1_500_chelovek



08.11.2016

Массовые сокращения работников начались в детских садах Волгограда

Дошкольные учреждения города больше не нуждаются в услугах поваров, работников кухни и прачек.

Скоро готовить малышам еду и стирать постельное белье будут частные организации, которые определятся в результате открытого конкурса.

Работников успокаивают - мол, большинство из них останутся на своих местах, просто "числиться будут в другом месте".

Об этом корреспонденту сайта "Блокнот Волгограда" рассказали сотрудники одного из детских садов Кировского района города.

- Поварам, работникам кухни и прачкам выдали уведомления о сокращении, мы их подписали, - рассказала повар Алевтина. - Но нам сказали, что всех поваров переведут в другую организацию и предоставят работу. В отличие от прачек, которых просто сокращают.

Что это будет за организация, и какие в ней будут условия работы, сотрудникам не объяснили.

- Я вообще была в отпуске, мне позвонили домой и вызвали, - рассказала работник детского сада Татьяна, которая в должности прачки попала под сокращение.

Женщине вручили уведомление и объяснили, что в ее услугах дошкольное учреждение больше не нуждается, так как все постельное белье из детских садов будет стираться централизованно частной компанией.

Татьяну больше всего пугают кредиты, которые женщина выплачивает. В коллективе она такая далеко не единственная:

- Будем обращаться в банки, как-то объяснить ситуацию, - пояснила работница детсада.

Общаться с журналистами руководство дошкольного учреждения отказалось, ограничившись комментариями через домофон:

- Это не заведующая сокращает, это идут сокращения по всему городу.

Напомним, что 2 ноября на сайте "Блокнот Волгограда" была опубликована статья в рубрике "Обратная связь". К журналистам обратились родители малышей, которые напуганы тем, к чему ведет так называемая оптимизация в дошкольных учреждениях. Волгоградцы категорически против, чтобы их детей кормили "ипешники".

По словам заместителя главы Волгограда Алексея Волоцкова, в настоящее время администрация города действительно готовит проект решения по дошкольным учреждениям, согласно которому кухни в детских садах будут отданы на аутсорсинг.

Авторы проекта объясняют такую инициативу необходимостью оптимизировать расходы и более тщательно контролировать кухни в детских садах Волгограда.

<http://bloknot-volgograd.ru/news/massovye-sokrashcheniya-rabotnikov-nachalis-v-dets-793256>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.11.2016

Официальная безработица в РФ снизилась на 0,1% за неделю - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных граждан в России снизилась за неделю на 0,1% и составила 833,6 тыс. человек. Об этом сообщили сегодня ТАСС в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"С 26 октября по 2 ноября 2016 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,1% и составила 833 604 человека (по состоянию на 26 октября 2016 года - 834 305 человек)", - говорится в пресс-релизе. На 1 октября 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,1% от численности экономически активного населения (на 1 октября 2015 года - 1,2%).

За этот период снижение численности безработных произошло в 29 регионах. Наибольшее наблюдалось в Калининградской, Саратовской областях, республиках Северная Осетия - Алания, Дагестан, Хакасия, Тыва, Татарстан, в Чувашской Республике, Забайкальском и Краснодарском краях. В 54 регионах отмечен рост численности безработных, при этом рост более 1% наблюдался в 21 субъекте РФ: Омской, Сахалинской, Кировской, Магаданской, Липецкой, Псковской, Калужской, Челябинской, Нижегородской, Иркутской, Орловской областях, Камчатском, Алтайском краях, Чукотском, Ненецком автономных округах, г. Севастополе, республиках Крым, Мордовия, Калмыкия, Удмуртской Республике и Карачаево-Черкесской Республике. Не изменилась численность безработных в Пензенской области и Республике Ингушетия.

По состоянию на 2 ноября суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 265 249 человек.

По состоянию на 2 ноября 2016 года число вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц

ТАСС - Российские новости

07.11.2016

Минтруд предлагает ввести центры оценки квалификации для упрощения трудоустройства граждан

Министерство труда и социальной защиты (**Минтруд**) РФ предлагает создать центры оценки квалификации для упрощения процесса трудоустройства граждан, сообщил сегодня глава министерства Максим **Топилин** во время рабочей поездки во Владикавказ.

"Мы сейчас разворачиваем закон о независимой оценке квалификации. Предполагается создание центров оценки квалификации, которые будут новым инструментом для работодателей, занимающихся повышением квалификации, будут иметь возможность выдавать через эти центры сертификаты соответствия", - сказал **Топилин**.

Он отметил, что такая мера позволит разрешить, в частности, непростую в СКФО ситуацию. "Здесь традиционно очень большое количество людей неофициально работало, и у них нет подтверждения квалификации. Они приходят к работодателю, и им нечем подтвердить свой опыт", - отметил министр.



Для получения квалификации граждане пройдут тестирование, сдадут экзамены для подтверждения наличия определённых навыков. По словам **Топилина**, в связи с новыми правилами присвоения квалификации сократятся финансовые расходы.

"Я считаю, что для республик Северо-Кавказского округа это очень востребовано, потому что записи в трудовых книжках нет, а работодатели их смотрят, по старинке действуют зачастую. Еще не факт, что эта мера будет поддержана, будет еще обсуждаться, проходить согласование", - заключил глава **Минтруда**, добавив, что соответствующее предложение направлено в Минэкономразвития РФ.

07.11.2016

Регионам СКФО необходимо закладывать собственные средства на программы занятости - Топилин

Регионы Северного Кавказа должны закладывать в бюджет на 2017-2018 годы средства на реализацию программ занятости населения, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** во Владикавказе на совещании по ситуации на рынке труда в СКФО.

"Далеко не всегда пока регионы Северного Кавказа выделяют средства на программы занятости, а это является полномочием прежде всего региональных бюджетов. В этом вопросе вы сами знаете сложную ситуацию. Прошу обратить внимание при формировании бюджетов на то, чтобы обеспечить финансирование по программе, ведь это дает серьезные результаты", - сказал **М.Топилин**.

По его словам, в текущем году на развитие программ поддержки рынка труда в СКФО получили финансовую поддержку три региона - Чечня, Дагестан и Ингушетия. Тем не менее, министр отметил, что у них остаются проблемы по освоению средств и в целом по темпам развития программы.

"Пока еще с освоением средств не все является благополучным, потому что фиксируем серьезное отставание по программе, ведь осталось два месяца до конца года", - подчеркнул **М.Топилин**.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=780111&sec=1671>

07.11.2016

В Северной Осетии трудоустроено около 20% инвалидов трудоспособного возраста

Р Службы труда Северной Осетии смогли подыскать работу лишь 6 тыс. инвалидов из 26 тыс. человек с ограниченными возможностями здоровья трудоспособного возраста. Об этом сообщила руководитель республиканского комитета по занятости населения Лариса Каболова главе Минтруда РФ Максиму Топилину, который прибыл в республику с рабочим визитом.

"В республике работают 6 тысяч инвалидов, а всего в трудоспособном возрасте находятся 26 тысяч человек с ограниченными возможностями здоровья. Есть определенные сложности с трудоустройством этой категории граждан, связанные с отсутствием вакансий в тех сферах, которые предпочитают инвалиды", - сказала Каболова.

В свою очередь глава Минтруда отметил, что "федеральный центр не вечно будет субсидировать программы". "Поэтому необходимо заниматься доступностью. Еще два года, и программа должна выйти на самообеспечение", - отметил **Топилин**.

Рабочие места для инвалидов



В ходе рабочей поездки министр побывал в учебном центре "Алонта" во Владикавказе. Здесь с 2005 года прошли обучение порядка 6,5 тыс. человек.

Также Топилин ознакомился с производством на мясоперерабатывающем предприятии ООО "Да". Здесь в настоящее время работает 404 человека, из них 11 инвалидов. По словам учредителя предприятия Дмитрия Дюбуа, в планах компании - создание новой производственной площадки. Это позволит создать еще порядка 80 новых рабочих мест. Министр пообещал помочь в переговорах с кредитными организациями для выделения средств на эти цели.

Как пояснил корреспонденту ТАСС Дюбуа, в настоящее время пока не известна сумма, необходимая на реализацию проекта. "Сейчас мы разрабатываем бизнес-план. Составим его к середине 2017 года. Площадь планируемого производства - около 5 тыс. кв метров на территории Владикавказа", - пояснил владелец компании.

<http://tass.ru/ekonomika/3764526>

08.11.2016

Проблему приравнивания МРОТ к прожиточному минимуму можно решить за 2-3 года -Топилин

Проблему приравнивания минимального размера оплаты труда (МРОТ) к прожиточному минимуму можно решить за 2-3 года с вводом регионального МРОТ. Об этом сегодня журналистам сообщил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин во время рабочей поездки во Владикавказ.

"Я неоднократно говорил о том, что мы сможем решить проблему приравнивания минимального размера оплаты труда к прожиточному минимуму только в том случае, если мы введем региональный МРОТ", - сказал он.

По словам министра, по этому вопросу пока не удалось договориться с профсоюзами. "Они считают, что это неправильная теория и каждый имеет право на то, чтобы трактовать те или иные экономические показатели. Пока мы с профсоюзами не договорились, пока правительство внесло в Думу увеличение минимальной оплаты труда с 1 июля 2017 года на 4% - 7800 рублей в месяц", - пояснил Топилин.

При этом он отметил, что министерство не отказывается от планов по вводу регионального МРОТ. "Понятно что минимальный размер оплаты труда должен быть не ниже прожиточного минимума населения. Если бы договорились с профсоюзами, то решили бы эту проблему в течение двух-трех лет", - сказал глава Минтруда.

В соответствии с Трудовым кодексом России МРОТ не должен быть меньше уровня прожиточного минимума трудоспособного населения. В базовом сценарии прогноза социально-экономического развития РФ на 2016 год среднегодовой прожиточный минимум трудоспособного населения составляет 10,729 тыс. рублей, на 2017 год - 11,219 тыс. рублей, на 2018 год - 12,302 тыс. рублей, на 2019 год - 12,783 тыс. рублей.

ТАСС



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.11.2016

Где получить бесплатную помощь при защите трудовых прав

Роструд предупреждает: если вам нужна консультация по трудовому законодательству и вы нашли в Интернете сайт, на котором написано "трудовая инспекция", это еще не значит, что ресурс действительно принадлежит госслужбе и его специалисты помогут бесплатно. Что делать? Расскажем.

В Рунете немало ресурсов, которые в своем наименовании, описании предоставляемых услуг, контекстной рекламе или предназначенных для поисковых систем вариантах запросов используют словосочетания "**Роструд**", "федеральная инспекция труда", "государственная инспекция труда", "инспекция труда".

Информация, содержащаяся на такого рода сайтах, может быть недостоверной, а оказываемые услуги платными, отмечают в **Роструде**. При этом представители таких компаний могут представляться работниками государственной инспекции труда, сообщать ложную информацию о возможности проведения проверок по обращениям.

Между тем в настоящих госинспекциях труда все услуги бесплатны, и в них можно получить консультацию по вопросам соблюдения трудового законодательства, поддержку в защите своих трудовых прав. Причем обратиться можно и через Интернет, воспользовавшись порталом **Роструда** "Онлайнинспекция.рф". Через него можно направить заявление в инспекцию, которая проверит соблюдение трудовых прав и поможет устранить нарушения. Такая форма общения с трудовыми инспекторами особенно актуальна для людей с ограниченными возможностями здоровья, молодых родителей и деловых людей, у которых часто нет свободного времени. А те, кому необходима просто консультация по трудовому законодательству могут воспользоваться сервисом "Дежурный инспектор" и в течение трех рабочих дней получить консультацию юристов **Роструда**.

Однако есть люди, которые все-таки предпочитают обратиться к платному юристу, а не в госинспекцию. И связано это с несколькими причинами. Как пояснил "РГ" юрист Центра социально-трудовых прав Сергей Саурин, как правило, госинспекции труда перегружены. И если проблема запутанная, спорная, то правильнее ее решать в суде, о чем честно говорят инспекторы.

Но вот сопровождать работников или работодателей при судебных разбирательствах у них полномочий нет.

Кроме того, по трудовому законодательству у человека ограниченные сроки по защите своих прав. Увольнение можно обжаловать в суде в течение месяца, все остальные проблемы на работе - в течение трех. Исключение сделано только для задержек зарплат - на них отведен год. И если человек, скажем, считает, что его уволили незаконно или с нарушением действующих правил, он может обратиться в инспекцию по труду. И она, с большой долей вероятности, может начать проверку, но если в ее процессе вдруг выяснится, что случай спорный и человеку предложат обратиться в суд, может оказаться, что срок уже истек.

полезная информация Перечень официальных ресурсов **Роструда** rostrud.ru - официальный сайт **Роструда** git**.rostrud.ru - официальные сайты территориальных органов **Роструда**, где ** - двузначный цифровой код региона. Полный их перечень: <http://www.rostrud.ru/rostrud/territorialnye-organy/>

Онлайнинспекция.рф - система электронных сервисов для работников и работодателей.



trudvsem.ru - всероссийский информационный портал по поиску работы и работников "Работа в России".

Роструд не имеет отношения к интернет-ресурсам Гоструднадзор.рф, трудовой-контроль.рф, труд-инспекция.москва, трудовая-инспекция-москва.рф, трудовая-поддержка.рф, трудовая-инспекция.рф, труд-вопрос.рф, труд-надзор.рф, консультация-труд.рф, трудовой-юрист.рф, ваша-трудовая-защита.рф, трудовая-защита.рф, трудовой-юрист.рф, vash-zakon.ru, trudinspection.ru, jur-sovet.ru, officialhelp.ru

<https://rg.ru/2016/11/07/gde-poluchit-besplatnuiu-pomoshch-pri-zashchite-trudovyh-prav.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.11.2016

На Шадринском водоканале погиб рабочий (Курганская область)

Умирающего обнаружили только под вечер. Государственная инспекция труда приступает к расследованию гибели работника муниципального предприятия «Водоканал» города Шадрина. Как сообщили «URA.Ru» в ведомстве, погиб машинист насосной станции.

Работника обнаружили в конце смены вечером 24 октября в одном из помещений. В тяжелом состоянии он был доставлен в больницу, но 31 октября скончался. В настоящее время устанавливаются причины смерти, назначена судебно-медицинская экспертиза. Создана комиссия по расследованию дела.

Помимо этого, в инспекции расследуется второй несчастный случай с гибелью на рабочем месте в ОАО «Курганавторемонт». Работник погиб утром 3 ноября, предположительно, от инсульта. Сейчас устанавливаются причины и лица, ответственные за допущенные нарушения.

<http://ura.ru/news/1052266915>

08.11.2016

Нижегородский ГИТ закончил расследование гибели водителя

Государственная инспекция труда в Нижегородской области сообщает о завершении расследования несчастного случая со смертельным исходом на производстве, который произошел в МП «Нижегородэлектротранс» с 63-летним водителем автомобиля.

Это случилось утром 23 августа 2016 года. Водитель автомобиля и слесарем по ремонту автомобилей получили задание от механика на проведение технического обслуживания автомобиля «ЗИЛ-431412».

Рабочие проводили диагностику тормозных накладок со снятием колес. При диагностике было обнаружено, что заднее правое колесо спущено. Стали его ремонтировать. Во время шиномонтажных работ заметили, что стопорное кольцо не до конца.

Водитель предложил слесарю поправить стопорное кольцо кувалдой. Тот отказался, заявив, что надо спустить колесо в специализированном устройстве, его разобрать и заново собрать.

Но водитель принял решение сделать по-своему. Слесарь отошел в противоположную сторону к дальним воротам и услышал громкий хлопок. Обернувшись, он увидел, что водитель лежит на полу с раной на голове. Рядом с погившим лежало колесо без запорных колец и кувалда. Запорное кольцо находилось под телом водителя.



Пострадавшему вызвали «Скорую помощь», но медики, после проведения реанимационных мероприятий, лишь констатировала смерть работника.

Как рассказали «Криминальной хронике» в Гострудинспекции, по результатам расследования несчастного случая за нарушение техники безопасности начальник гаража оштрафован на 5 тысяч рублей, а предприятию МП «Нижегородэлектротранс» вынесено предупреждение.

<http://kriminalnn.ru/2016/11/02/voditel-nizhegorodelektrotrans-pogib-iz-za-russkogo-avos-3454>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.11.2016

Игрокам владивостокского «Луча-Энергии» на очередной матч предложили добираться до Воронежа за свой счёт

Игрокам владивостокского «Луча-Энергии» на очередной матч предложили добираться до Воронежа за свой счёт. Долги по зарплате и премиям не погашены. Питание на базе отменено.

Между тем, в настоящее время «Луч-Энергия» — один из лидеров Футбольной национальной лиги по игровой форме, в последних десяти матчах — третье место после московского «Динамо» и «Тосно».

Футболисты «Луча-Энергии» обратились к журналистам с просьбой рассказать о выезде в Воронеж на матч с «Факелом». Об этом сообщает издание «Футбол на Дальнем Востоке».

Со слов игроков, они прилетели в Москву, но руководство владивостокского клуба из-за финансовых трудностей не смогло предоставить автобус. Футболистам было предложено питаться и добираться в Воронеж за свой счет.

Кроме того, обещанные руководством «Луча-Энергии» выплаты не производятся. Футболистам так и не вернули задолженности по премиальным за прошлый и нынешний сезоны и по зарплате за последние два с половиной месяца.

На базе дальневосточного клуба отменено питание. Футболисты пытаются за свой счет.

И как предполагают спортивные чиновники из администрации Приморья решать проблемы популярного в крае футбольного клуба, остаётся неясным. Вероятно, дело опять идёт к забастовке футболистов.

<http://vestiregion.ru/2016/11/08/igrokam-vladivostokskogo-lucha-energii-v-voronezh-za-svoi-schyt-pitanie-na-lichnye-dengi-premii-i-zarplaty-podozhdite>

07.11.2016

ИНТЕРВЬЮ: Повышение пенсионного возраста в РФ неизбежно - экономист Дмитриев

Изменение пенсионного возраста для России неизбежно, при этом в течение ближайших 15 лет повышать возраст больше чем до 63 лет нет необходимости, считает президент хозяйственного партнерства "Новый экономический рост", экс-заместитель министра экономики РФ Михаил Дмитриев.

"Изменение пенсионного возраста для России неизбежно. При быстром росте продолжительности жизни, которая у мужчин достигла 66 лет, а у женщин - 77 лет, и быстром сокращении трудоспособного населения,



возраст выхода на пенсию, например, у женщин в 55 лет ведет к нищенским пенсиям. Принимать решение о повышении пенсионного возраста придется", - полагает эксперт.

По его мнению, "это единственный способ обеспечить рост пенсий темпом, не отстающим от темпов роста заработных плат, чтобы не происходило обнищание пенсионеров по отношению к работающим гражданам".

"Я думаю, что в течение ближайших 15 лет повышать возраст выхода на пенсию женщинам и мужчинам больше чем до 63 лет нет необходимости. Более длительный период трудовой активности не позволяет обеспечивать состояние здоровья граждан этой возрастной группы", - сказал Дмитриев в интервью РИА Новости.

Сейчас мужчины в России выходят на пенсию в 60 лет, женщины — в 55. Министр экономического развития Алексей Улюкаев не раз отмечал, что постепенное повышение пенсионного возраста в РФ неизбежно, и разумно объявить о таком решении в конце 2016 года. Министр труда и соцзащиты Максим Топилин заявлял РИА Новости, что в ближайшие годы этого сделано не будет. Представители КПРФ даже внесли в Госдуму **предложение о моратории** на повышение пенсионного возраста до января 2025 года.

Экс-глава Минфина РФ, председатель комитета Гражданских инициатив Алексей Кудрин ранее отмечал, что для мужчин и женщин можно установить единый возраст выхода на пенсию — 63 года. Но сделать это надо постепенно — если по полгода увеличивать пенсионный возраст, то это произойдет для мужчин через 6 лет, для женщин еще позже.

РИА Новости

07.11.2016

Возможно, при установлении страхового тарифа появится надбавка за групповые несчастные случаи со смертельным исходом

Правительство РФ разработало проект постановления, в соответствии с которым в Правила установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на ОСС от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (постановление **Правительства РФ** от 30 мая 2012 г. № 524 Об утверждении Правил установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) будут внесены изменения. В них, в частности, планируется добавить абзац следующего содержания: 41. При расчете надбавки страхователю на очередной финансовый год учитываются групповые несчастные случаи (два человека и более) со смертельным исходом, произошедшие не по вине третьих лиц в предшествующем финансовому году.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, новшества подготовлены с целью повышения экономической заинтересованности работодателей в создании безопасных условий труда. Данное поручение было сформулировано по итогам совещания у Председателя **Правительства РФ** Дмитрия Медведева 4 апреля 2016 года, где говорилось о необходимости установления надбавок к страховым тарифам на ОСС от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в случае наступления группового несчастного случая (два человека и более) со смертельным исходом, произошедшего не по вине третьих лиц.

Напомним, что в настоящее время в случае наличия у страхователя страхового случая со смертельным исходом, произошедшего не по вине третьих лиц, в году, предшествующем текущему финансовому году, скидка к страховому тарифу не устанавливается. При этом на установление надбавки наличие



смертельных случаев на производстве не влияет (п. 4 Правил установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, п. 1 ст. 22 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; далее – Федеральный закон № 125-ФЗ).

По данным ФСС России, в 2015 году у 258 организаций-страхователей произошли групповые несчастные случаи со смертельным исходом, признанные страховыми. Количество пострадавших составило 834 человека, из них погибших – 494 человека.

При реализации положения, предлагаемого проектом постановления, общий размер надбавки не будет превышать 40% установленного тарифа, что соответствует п. 1 ст. 22 Федерального закона № 125-ФЗ и п. 2 Правил.

Для реализации положения, содержащегося в проекте постановления, предполагается внесение изменений в Методику расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (приказ Минтруда России от 1 августа 2012 г. № 39н Об утверждении Методики расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), предусматривающих введение в формулу расчета надбавки значения количества погибших в групповом несчастном случае.

<http://newsrbk.ru/news/3745906-vozmozhno-pri-ustanovlenii-strahovogo-tarifa-poyavitsya-nadbavka-za-gruppovye-neschastnyie-sluchai-so-smertelnyim-ishodom.html>

07.11.2016

Эксперт посоветовал россиянам переходить на «белую» зарплату

Правительство РФ разработало проект постановления, в соответствии с которым в Правила установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на ОСС от несчастных случаев на Россиянам стоит получать официально оформленную зарплату даже несмотря на заморозку отчислений в накопительную пенсионную систему. Такую рекомендацию дал в интервью «Ленте.ру» глава Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков. По его словам, жизненный цикл реализуемых сейчас трендов в пенсионной политике будет недолгим.

«Белая зарплата — это отсутствие претензий со стороны налоговых органов. Это даже вопрос не пенсии, а комфорта ощущения самого себя. Мы же хотим быть в том же тренде, что и развитые страны?» — сказал эксперт.

При этом он подчеркнул, что доходы должны быть высокими, чтобы россиянин мог рассчитывать в будущем на себя, а не на государство, и сам формировать свое благосостояние. «Задача государства — развивать инструменты, которые позволяют это благосостояние накопить и приумножить», — подчеркнул Беляков.

Он добавил, что развитие этих инструментов — непростая задача. Речь не идет о том, чтобы просто изъять или перераспределить средства в Пенсионном фонде. «Нужно развивать финансовый рынок, создавать институты, обеспечивать право собственности», — резюмировал эксперт.



Сергей Беляков занимал пост замминистра экономического развития с 2012 по 2014 год. Он курировал пенсионный рынок. В августе 2014 года он написал на своей страничке в Facebook, что ему стыдно за решение правительства продлить мораторий на формирование накопительной части пенсии. После этого публичного высказывания премьер-министр Дмитрий Медведев принял решение об увольнении Белякова.

Впервые мораторий на формирование накопительной составляющей пенсий был введен в 2014 году. Страховые взносы работодателей были полностью направлены в распределительную часть пенсионной системы, что позволило властям сэкономить часть бюджетных расходов на трансферте ПФР. Затем мораторий был продлен еще на год. В 2016-м взносы также были заморожены — из них был сформирован антикризисный фонд в бюджете.

<https://lenta.ru/news/2016/11/07/white>

07.11.2016

Трудовые мигранты из экс-республик СССР создали в Москве целый параллельный мир

Трудовые мигранты в России в последнее время создали целый параллельный мир услуг — от медицинских до развлекательных — как вполне легальных, так и совершенно незаконных. Оценивая стоимость продуктов, инфляцию, рост цен, мы полагаемся на официальные данные, как правило, Росстата. Но есть рынок услуг, который Росстат не может изучать. И это — очень тревожная тенденция. В последнее время много говорилось о межнациональной политике. Но в пределах российского общества. Однако любое общество со своими культурными, языковыми и прочими традициями способно выжить в современном мире, если научится быстро и, по возможности, безболезненно переваривать миграционные потоки, ассимилировать тех, кто приезжает надолго, а то и вовсе остается на всю жизнь.

Полиция, сотрудники ФМС и общественные активисты шерстят места компактного проживания трудовых мигрантов в Москве. Недорогой ночлег с гражданами Киргизии и Украины делят приезжие центральной России. Селиться по национальному признаку уже не принято.

Места компактного проживания гастарбайтеров тоже изменились. Общаги для приезжих теперь гордо называются хостелами. Кровати, правда, по-прежнему в два яруса, и плотнее, чем в казарме. Но за сменой вывески с советской на модную кроется совсем иной порядок проживания и новый уровень контроля за трудовой миграцией.

В самих рейдах стало меньше чрезвычайщины. Если, как говорит руководитель Московского информационного центра по контролю за нелегальной миграцией Александр Дягилев, раньше по ночлежкам ОМОН устраивал маски-шоу — спецназ врывался в "резиновые" квартиры и утрамбовывал в полицейские ПАЗики сотни выловленных в ходе облавы нелегалов, — то сейчас сотрудники в штатском вежливо, но убедительно стучат в дверь. А самих нарушителей, на которых составят протоколы за нарушение миграционного законодательства, — единицы.

Отдельный мир мигрантов из Средней Азии. Славянское лицо на улице — огромная редкость. Именно таким долгие годы был поселок Челобитьево. Оставшись в меньшинстве, местные жители обвиняли приезжих в росте криминала. Так было вплоть до недавнего времени. Но теперь даже недовольные отмечают — от былого безобразия и след простыл. Приезжих осталось очень немного. Нелегалов усилиями ФМС и местных активистов выдали.

А те, кто захотел ассимилироваться и открыть легальный бизнес, превратились в коренных челобитьевцев. Местный бизнес и общежития на особом контроле мытищинской полиции. Она патрулирует закоулки и не отходя от кассы отоваривается в недорогих таджикских лавках Челобитьева.



Хостел, собранный словно детский конструктор из строительных вагончиков, раньше считался тоже таджикским. А стал интернациональным. Например, москвич Алексей пережидает на казенных 10 квадратах ремонт своей городской квартиры.

Некогда параллельные миры – мигрантский и коренной, московский – все больше пересекаются. Однако интеграция приезжих может идти разными путями. В том числе криминальными. Съемочная группа РЕН ТВ провела собственное расследование и вышла на след "черных докторов" – приезжих из Азии, промышляющих криминальными абортами и нелегальной торговлей медицинскими препаратами.

Беременные мигрантки оказываются в безвыходной ситуации и попадают в лапы мошенниц. А еще они из-под полы торгуют лекарствами. Но главный их бизнес – криминальные аборты на поздних сроках беременности. Операируют в спальне обычной квартиры. Борцы с нелегальщиной из среды самой diáspora не раз накрывали подпольные абортарии. Во время очередного налета на псевдооперационную президент благотворительного фонда "Азия" Урмат Байматова своими глазами видела завернутое в ткань тело мертвого младенца.

"Черные врачи" меняют явки. Чтобы поймать их за руку, мы рассказываем историю о том, что мигрантка из Киргизии надумала прервать беременность на 38-й неделе. Нам объявляют цену – 50 тысяч рублей. И после этого мы оказываемся на приеме. В самом центре столицы. Правда, хозяин подвального медкабинета отрекивается от нелегальных операций. Сомнительных особ он знать не знает.

Точку в криминальном бизнесе должна поставить полиция. Но первыми тревогу забили соотечественницы подпольных повитух. Еще одна тенденция – мигранты своими силами борются с отщепенцами. Чтобы паршивые овцы не бросали тень на всех.

Узкая дорога между гаражами и промзоной очень напоминает выход в параллельный столичному негламурный мир мигрантов. Его выбирают те, кто готов кулаками пробивать себе дорогу в российскую реальность. Бойцовский клуб для своих. Тех, кто весь день моет, строит и метет, а потом идет оттачивать двоечку. Таких, как отделочник Айзат из Киргизии.

Он тренируется всего год, а бьется наравне с профессионалами. Даже российские федерации отмечают: у многих бойцов феноменальный прогресс. И важно, чтобы агрессия молодых выплескивалась на татами, а не на московские улицы.

Это, конечно, не государство в государстве, но инфраструктура приезжих становится все более разветвленной. В отличие от "черных врачей", многие клиники готовы предложить мигрантам законную и квалифицированную медпомощь. Снимать приходится скрытой камерой потому, что в таких клиниках побаиваются широкой огласки. Но свои знают: здесь их поймут. Ну где еще регистратура говорит на трех языках? Кроме русского.

В скрытом от наших глаз мире трудовых мигрантов находится время и отдыху. Вот, например, в одном из заведений московские мигранты из Азии неожиданно на широкую ногу отмечали Хэллоуин. Не совсем понятно, зачем выходцам из азиатских республик брать на себя ответственность за европейскую нечисть – у них своих драконов хватает. Но вместе с тем общие праздники – лучший путь не к параллельному, а к общему миру

<http://ren.tv/novosti/2016-11-07/trudovye-migranty-iz-respublik-eks-sssr-sozdali-v-moskve-celyy-parallelnyy-mir>

08.11.2016

СМИ: зарплата чиновников вырастет на 38% с 2019 года



Зарплата российских чиновников вырастет в среднем на 38% с января 2019 года. Об этом сообщает RT со ссылкой на пресс-службу правительства России.

Отмечается, что рост заработной платы произойдет в основном за счет оклада.

«В соответствии с пунктом 13 плана мероприятий по реализации основных направлений развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016–2018 годы, в четвертом квартале 2018 года должны быть приняты соответствующие нормативные правовые акты по увеличению гарантированной части денежного содержания. Вступление в силу указанных нормативных правовых актов предполагается с 1 января 2019 года», — сообщили в пресс-службе.

Зарплата российских чиновников не индексировалась с 2014 года, когда российский президент Владимир Путин ввел мораторий на ее индексацию.

Однако, по данным Росстата, среднемесячная зарплата федеральных чиновников за первое полугодие 2016 года составила 99,9 тыс. руб., что говорит о ее росте на 103,5% в сравнении с тем же периодом прошлого года.

Ранее сообщалось, что зарплаты чиновников заморозят на три года.

https://www.gazeta.ru/business/news/2016/11/08/n_9307013.shtml

08.11.2016

Чтобы улучшить свои показатели, управления Пенсионного фонда донасчитывают несуществующую недоимку за прошлые годы

Для того чтобы улучшить свои показатели, управления Пенсионного фонда донасчитывают им несуществующую недоимку в десятки тысяч рублей за прошлые годы.

Сотрудники Пенсионного фонда нашли оригинальный способ улучшить свои показатели собираемости страховых взносов: российские предприниматели начали получать безапелляционные требования доплатить десятки тысяч рублей за прошлые годы. Только личный визит в отделение позволяет аннулировать безосновательные требования. По мнению экспертов, расчёт прост: если бумажка затеряется где-нибудь на почте или предприниматель лично не придёт в отделение, это даст возможность сотрудникам ПФР списать мифическую задолженность в бесспорном порядке со счёта предпринимателя и этим улучшить свои показатели.

— Я и мои знакомые предприниматели получили такие требования, — рассказала Лайфу предприниматель из Москвы, по понятным причинам попросившая не называть своего имени. — Мне пришло требование заплатить около 120 тысяч рублей за 2014 год. Хотя никаких долгов по страховым взносам у меня не было и все необходимые платежи были мной сделаны ещё в прошлом году. По какой-то причине сотрудник ПФР решила, что я зарабатывала в 2014 году около миллиона рублей в месяц и поэтому должна доплатить. Таких, как я, в очереди к инспектору было несколько десятков, и все с похожими требованиями. Только принесённые с собой налоговые декларации за 2014 год убедили ПФР, что таких доходов у меня не было, и требование аннулировали.

Дело в том, что если предприниматель работает без наёмных работников, то по закону № 212-ФЗ сумму страховых взносов ему рассчитывает сотрудник ПФР исходя из данных, которые ему предоставляет ФНС России. Как официально поясняют в отделениях ПФР пострадавшим предпринимателям, они доначислили



им недоимку из-за того, что в их системе отсутствуют данные из ФНС. И это дало им основание доначислить взносы до максимальной суммы, которая прописана в законе (около 140 тысяч рублей).

В пресс-службе ФНС Лайфу заявили, что все данные, необходимые для начисления взносов в ПФР, передаются без каких-либо проволочек. Отсутствие проблем с обменом официально подтверждают и в центральном аппарате Пенсфонда. В пресс-службе ведомства настаивают, что требования получают только те предприниматели, которые скрываются от налогообложения.

Впрочем, желание взыскать с самозанятых по максимуму понятно, отмечают эксперты. Много лет подряд и Счётная палата, и Госдума отмечали низкую эффективность работы инспекторов ПФР. По расчётом аудиторов, проверки правильности уплаты страховых взносов, которые проводит Пенсионный фонд, не окупают даже затрат на их проведение.

Поэтому неудивительно, что с начала 2011 года задолженность работодателей перед Пенсионным фондом России (ПФР) выросла в 6 раз — до 251 млрд рублей — к сентябрю этого года. А так как с 1 января 2017 года контроль за уплатой страховых взносов переходит в ФНС, оставшиеся два месяца — последний шанс хоть как-то улучшить эти цифры.

— ПФР пошло по самому лёгкому пути контроля за уплатой взносов: выставить требование на уплату сумм, превышающих фактические начисления, — говорит руководитель налоговой практики юридической компании BMS Law Firm Давид Капианидзе. — Это однозначно повысит собираемость. И если произойдёт списание со счёта сумм взносов, предпринимателю придётся обращаться с жалобами в ПФР, а потом, в случае невозврата излишне взысканных сумм, в суд с заявлением.

Впрочем, и сама система контроля за уплатой взносов была выстроена неверно изначально, добавляет руководитель налоговой практики юридической компании "Базальт" Михаил Грановский.

— Первоначина необоснованного доначисления индивидуальным предпринимателям, скорее всего, заключается в изначально неправильной организации контроля за этим сбором, — отмечает он. — Дело в том, что контроль за правильностью и своевременностью уплаты любого налога на доходы [сбора] основан на том, что налогоплательщик представляет в контролирующий орган декларацию, содержащую данные о размере налоговой базы [полученного дохода] и сумме налога. А контролирующий орган, с одной стороны, проверяет правильность расчётов, в том числе при необходимости запрашивает первичные документы, с другой стороны, следит за своевременностью уплаты продекларированных сумм налога, вплоть до списания этих сумм с расчётного счёта налогоплательщика в бесспорном порядке. В случае же с обсуждаемым сбором, который по своему экономическому содержанию является де-факто налогом на доход, сделано достаточно нелепое исключение.

https://life.ru/t/%D0%BF%D1%84%D1%80/927942/piensionnyi_fond_koshmarit_biznes